Комплектование и приём в МКОУ «Нижне –Сыповское ООШ» структурное подразделение детский сад.
 Порядок комплектования дошкольного образовательного учреждения определяется учредителем в соответствии с законодательством Российской Федерации и закрепляется в уставе.

 В дошкольное образовательное учреждение принимаются дети в возрасте от  1,5  до 7 лет. Прием детей осуществляется на основании медицинского заключения, заявления и документов, удостоверяющих личность одного из родителей (законных представителей).

В ДОУ в первую очередь  принимаются  дети  работающих  одиноких родителей; учащихся матерей; инвалидов I и II групп; дети из  многодетных семей; дети, находящиеся под опекой;  дети,  отцы  которых  находятся  на действительной службе в Вооруженных силах; дети военнослужащих, уволенных с военной службы; дети из семей, в которых старшие дети посещают данное дошкольное учреждение.
Дети с ограниченными возможностями здоровья, дети-инвалиды принимаются в группы общеразвивающей  направленности дошкольного образовательного учреждения только с согласия родителей (законных представителей) на основании заключения психолого-медико-педагогической комиссии
 Количество групп в дошкольном образовательном учреждении определяется учредителем исходя из их предельной наполняемости.
В группах общеразвивающей направленности предельная наполняемость устанавливается в зависимости от возраста детей и составляет:

· от 1 года до 3 лет – 15 детей; 

· от 3 до 7 лет – 20 детей. 

В разновозрастных группах общеразвивающей направленности предельная наполняемость составляет при наличии в группе детей:

· любых трех возрастов (от 3 до 7 лет) – 10 детей; 

· любых двух возрастов (от 3 до 7 лет) – 15 детей. 

Участники образовательного процесса
 Участниками образовательного процесса дошкольного образовательного учреждения являются дети, их родители (законные представители), педагогические работники.

При приеме детей в дошкольное образовательное учреждение  ДОУ знакомит родителей (законных представителей) с уставом, лицензией на право ведения образовательной деятельности, свидетельством о государственной аккредитации дошкольного образовательного учреждения и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса.

 Установление платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за содержание ребенка в дошкольном образовательном учреждении, производится в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Взаимоотношения между дошкольным образовательным учреждением и родителями (законными представителями) регулируются договором, включающим в себя взаимные права, обязанности и ответственность сторон, возникающие в процессе воспитания, обучения, развития  и оздоровления детей, длительность пребывания ребенка в дошкольном образовательном учреждении, а также расчет размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за содержание ребенка в дошкольном образовательном учреждении.
 Отношения ребенка и персонала дошкольного образовательного учреждения строятся на основе сотрудничества, уважения личности ребенка и предоставления ему свободы развития в соответствии с индивидуальными особенностями.
