Единый родительский день в Нижне-Сыповском детском саду.

20 ноября 2018 года в нашем Учреждении проводился «Единый родительский день в детском саду».
Целью проведения данного мероприятия было установление доверительных отношений между родителями и педагогами, определение задач совместного воспитания детей и их реализация в условиях ФГОС ДО.
Нашу работу мы начали с родительского собрания . Говорили о том, что детский сад –первая ступень образования и все дети должны иметь равные стартовые возможности.
И в целях разностороннего развития детей, помимо основной образовательной деятельности, в детском саду  предусмотрена кружковая работа.  Воспитатель Кашапова Э.Ф. познакомила своей  кружковой работой  «Бумагопластика». Родители смогли посмотреть выставку детских работ по этому направлению. Матынова В.Н. рассказала о своем направлении работы художественно-эстетического цикла. Кружок называется « Играем в театр».
[bookmark: _GoBack]Цель: Познакомить родителей с театрализованной деятельностью, как средством развития речи детей. После родительского собрания  родителям воспитанников предлагалось окунуться  в мир театра ,в ту неповторимую атмосферу дошкольного детства, творчества и созидания. Родители смогли посмотреть постановку сказки «Колобок» (с детьми была проведена большая предварительная работа : разучены слова сказки, песни, танцыи.т.д).
Работу родительского дня закончили совместной деятельностью детей и родителей. Нужно было слепить из соленого теста героев сказки «Колобок».
Мероприятие получилось интересным,  познавательным , творческим, плодотворным.
Все мероприятия в этот день были проведены на высоком эмоциональном уровне. Родители и дети были активны, с удовольствием играли, занимались.
